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Federbeinausbau vorn

• Fahrzeug anheben

Die vom Fahrzeughersteller vorgeschrie benen 
Hebebühnenaufnahmepunkte verwenden.

Lebensgefahr durch Abrutschen 
des Fahrzeugs.

• Luftfederbein per Diagnosesystem 
entlüften

Während der Arbeiten am Luftfedermodul 
muss die Zündung ausgeschaltet bleiben.

• Wischerarme und Blende für Windlauf 
ausbauen

• Ggf. weitere Oberbauten (Steuergerät etc.) 
über Luftfederbein im Motorraum ausbauen

• Rad demontieren

• Radhausverkleidung ausbauen

• Druckleitungsanschluss oben
am Federbein abschrauben �

• Restdruckhalteventil beim Lösen
gegenhalten

Druckleitung nicht knicken, verdrehen
oder quetschen.

• Druckleitung während der Arbeiten
mit Blindstopfen verschließen

• Mutter � der Koppelstange des Höhen-
standssensors abschrauben und Steckver-
bindung � trennen

• Steckverbindung am Dämpfer trennen �

• Schrauben an 3 Stellen auf Federbeindom 
entfernen � (hier verdeckt gezeigt)

• Radlagergehäuse abstützen

• Mutter � vom Kegelzapfen am oberen 
Querlenker lösen, aber noch nicht 
abschrauben

�

DE MONTAGEANLEITUNG. 
BILSTEIN Artikel-Nr.: 45-240959 / 45-240966

 Allgemeine Hinweise:

• Lagerung der Federbeine nicht unter -15 °C und 
über +50 °C

• Ein- und Ausbau darf nur von geschultem Personal 
in einer Fachwerkstatt durchgeführt werden

• Zum Umbau sind Werkzeug und Ausrüstung des 
Fahrzeugherstellers erforderlich

• Leitungen und Kabel auf Beschädigungen überprüfen 
und ggf. ersetzen

• Achtung: Erfolgt der Umbau abweichend oder nicht
in der vorgeschriebenen Reihenfolge, können Schäden 
am Fahrzeug und Luftfedermodul entstehen!

• BILSTEIN Stoßdämpfer dürfen immer nur paarweise 
ausgetauscht werden

• Luftfedern sind Links- / Rechtsteile

�
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Mutter zum Schutz des Gewindes einige 
Umdrehungen auf dem Zapfen belassen.

• Achslenker mit geeignetem Werkzeug oben 
herausdrücken und Mutter abschrauben

• Koppelstange abschrauben 	

• Luftfederbein an Querlenker
abschrauben 


• Luftfederbein nach unten herausnehmen

Federbeineinbau vorn

Alle beweglichen fahrwerksrelevanten 
Schraubverbindungen erst im fahrfertigen 
Zustand vollständig festziehen, dabei 
Vorgaben und Anzugsmomente des 
Fahrzeugherstellers befolgen. Achtung: 
Original-Teil kann noch unter Luftdruck 
stehen! Restdruckhalteventil langsam lösen 
und ggf. vorhandenen Druck entweichen 
lassen.

• Querlenkergehäuse mit Querlenker � vom 
Original-Teil abschrauben und auf 
BILSTEIN-Luftfederbein montieren

• Kabeladapter � an die Dämpfkraftverstel-
leinheit des BILSTEIN-Luftfederbeins 
einstecken, um das Gehäuse führen und 
mit beiliegendem Kabelhalter  vorne
auf Schweißstift des Dämpfers  xieren

• Die zum Stecker hinführende Leitung
mit weiteren beiliegenden Kabelhaltern 
seitlich am BILSTEIN-Luftfederbein  xieren

• Selbstsichernde Muttern erneuern

• Einbau erfolgt in umgekehrter Reihen folge, 
analog zum Ausbau

• Druckleitungsanschluss des neuen 
Luftfedermoduls abschrauben, dabei 
Kunststoffstopfen nicht vorab entfernen

• Ggf. alten Druckleitungsanschluss durch 
Neuteile ersetzen, dabei auf korrekte 
Montage des Konusrings achten
(Konus zeigt in Richtung Leitung)

Fahrzeug niemals mit druckloser 
Luftfederung vollständig von der 
Hebebühne ablassen.

• Diagnosesystem anschließen 
und Zündung einschalten

• Luftfederbein per Diagnosesystem befüllen 

• System auf Dichtheit prüfen

• Fahrzeug von der Hebevorrichtung 
ablassen

• Beim Umbau gelöste Schraubverbin-
dungen nach Vorgaben des Fahrzeug -
her stellers vollständig festziehen

• Ggf. Regelanlage des Fahrzeugs neu 
anlernen

 Hinweis: BILSTEIN übernimmt keinerlei Haftung für Schäden an Fahrzeug 

und Teilen bei unsachgemäßem Austausch. Sämtliche Veränderungen an 

dem Luftfedermodul führen zum Erlöschen

der Garantie!

�
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Dismantling the front strut

• Raise vehicle

Use the chassis lifting points prescribed by 
the car manufacturer.

Risk of serious bodily injury or death due to 
the vehicle slipping.

• Vent air from strut with OBD system

The ignition must remain switched o   during 
work on the air suspension module.

• Remove wiper arms and the panel 
for the cowl

• Remove any parts (control unit etc.) 
located above the strut in the engine 
compartment

• Remove wheel

• Remove wheelhouse cover

• Unscrew pressure line on upper end of 
suspension strut �

• Secure residual pressure valve when 
loosening

Do not twist, fold or crimp air line.

• Seal line with plug during work

• Unscrew the nut � on the coupling rod 
of the height sensor and disconnect 
plug-in connection �

• Disconnect the plug-in connection on the 
shock absorber �

• Remove screws at 3 points on strut tower 
� (shown here covered)

• Prop up the wheel bearing housing

• Loosen nut � on tapered pin on upper 
suspension arm, but do not unscrew it 
completely yet.

EN  INSTALLATION INSTRUCTIONS. 
BILSTEIN Article No.: 45-240959 / 45-240966

 General information:

• Do not store struts below -15°C or above +50°C

•  Disassembly and installation may only be performed
by fully quali  ed and certi  ed personnel at a specialist 
workshop

• Special car manufacturer’s tools and equipment are 
required for replacement work!

• Check air pipes and cables – renew if damaged

•  Caution! The vehicle and the air suspension module may 
be damaged if replacement work is not carried out 
according to the instructions or in a different order

• BILSTEIN shock absorbers may only be replaced 
as a set

• Air springs are left and right-hand parts

�
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To protect the thread, leave the nut a few 
turns on the pin.

• Press out the axle guide at the top with the 
appropriate tool and unscrew nut

• Unscrew coupling rod 	

• Unscrew spring strut on suspension 
arm 


• Remove strut from below

Installing the front strut

Fully tighten all movable, suspension -related 
screw connections only when the vehicle is 
in ready-to-drive condition, observing the 
manufacturer’s speci  cations and tightening 
torques. Caution! Original part may still be 
pressurised. Loosen residual pressure valve 
slowly and allow any air to escape.

• Unscrew suspension arm housing with 
suspension arm � from the original part 
and install on the BILSTEIN spring strut

• Insert cable adapter � in the parallel 
damping adjustment unit of the BILSTEIN 
spring strut, feed around the housing and 
fasten to the shock absorber's welding 
stud at the front using the enclosed cable 
clip 

• Fasten the line that leads to the plug to 
the side of the BILSTEIN spring strut with 
the other enclosed cable clips

• Replace self-locking nuts

• Reassemble the BILSTEIN strut 
in reverse order of disassembly

• Detach pressure line connector from 
BILSTEIN air suspension module; 
do not remove the plastic plug in advance

• If necessary, replace old pressure line 
connector with new parts, ensuring correct 
installation of cone ring (cone pointing 
towards the line)

Never completely lower the vehicle from 
the lifting platform with unpressurised air 
suspension.

• Connect the OBD system and start ignition

• Fill air spring strut using OBD System

• Check air suspension system for leaks

• Lower vehicle from lifting platform

• Fully tighten screw connections loosened 
during replacement work in accordance 
with the car manufacturer’s speci  cations

• If necessary, retrain the vehicle's 
automatic control system

Note: Manufacturer shall not be liable for any injury, loss or damage 

resulting from any improper alteration, disassembly, handling, installation, 

service, repair or use of this product, including but not limited to the failure 

to follow the foregoing instructions. Improper alteration, disassembly, 

handling, installation, service, repair or use of this product will void the 

product warranty.

�
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ES  INSTRUCCIONES DE MONTAJE. 
Artículos BILSTEIN: 45-240959 / 45-240966

Notas generales:

• No almacenar los amortiguadores a temperaturas 
inferiores a -15 °C o superiores a +50 °C

• El montaje y desmontaje deben correr a cargo
de personal cuali  cado y realizarse en un taller
especializado

• Para el montaje y desmontaje se precisan las
herramientas y equipos especí  cos del fabricante
de automóviles

• Comprobar si los conductos y los cables están
en correcto estado, y cambiarlos si es necesario

• Atención: el vehículo y el módulo de suspensión neumá-
tica pueden sufrir daños si el desmontaje y montaje no 
se realizan conforme a las instrucciones,
o en distinto orden

• Los amortiguadores BILSTEIN deben ser cambiados 
siempre por parejas

• En los amortiguadores neumáticos se diferencia entre 
derecha e izquierda

Desmontaje de los amortiguadores 
delanteros

• Elevar el vehículo

Utilizar los puntos de anclaje de la plataforma 
elevadora que facilita el fabricante del 
vehículo.

Si el vehículo resbala, existe peligro 
de muerte.

• Purgar el amortiguador neumático 
con el sistema de diagnóstico

Mantener el motor apagado mientras 
se trabaja en el módulo de suspensión.

• Desmontar los brazos limpiaparabrisas 
y el de  ector de viento

• Dado el caso, desmontar las piezas 
superpuestas (unidad de control, etc.) al 
amortiguador neumático en el comparti-
mento motor

• Desmontar la rueda

• Desmontar la tapa del paso de rueda

• Desenroscar la conexión del conducto de 
presión de la parte superior del amortigua-
dor �

• Sujetar la válvula de retención de la 
presión residual al abrir.

No doblar, torcer ni aplastar el conducto de 
presión.

• Cerrar el conducto de presión con un tapón 
durante los trabajos

• Desenroscar la tuerca � de la varilla del 
sensor de nivel y separar la conexión de 
enchufe �

• Separar la conexión de enchufe en el 
amortiguador �

• Retirar los tornillos en 3 puntos de la 
torreta del amortiguador � (ocultos en la 
 gura)

�
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• Apuntalar la carcasa del cojinete de rueda

• A  ojar la tuerca � del pivote cónico 
en el brazo de suspensión superior, 
pero no desenroscar completamente

Dejar la tuerca en el pivote con algunas 
vueltas para proteger la rosca.

• Extraer la guía de eje con una herramienta 
adecuada y desenroscar la tuerca

• Desenroscar la varilla 	

• Desenroscar el amortiguador neumático 
del brazo de suspensión 


• Retirar el amortiguador neumático 
por abajo

Montaje de los amortiguadores 
delanteros

Apretar todas las conexiones roscadas 
móviles relacionadas con la suspensión, 
pero solo si están en correcto estado para 
funcionar, respetando las instrucciones del 
fabricante del vehículo y el par de apriete. 
Atención: ¡la pieza original aún puede estar 
bajo presión neumática! A  ojar lentamente 
la válvula de retención de la presión residual 
y, dado el caso, liberar la presión existente.

• Desenroscar la carcasa con el brazo 
de suspensión � de la pieza original y 
montarlo en el amortiguador neumático 
BILSTEIN

• Insertar el adaptador del cable � en la 
unidad de ajuste de fuerza del amortigua-
dor neumático BILSTEIN, pasarlo por la 
carcasa y  jarlo delante, en el espárrago 
de soldadura del amortiguador, con los 
sujetacables adjuntos 

• Fijar el conducto, que lleva hasta el 
enchufe, al lateral del amortiguador 
neumático BILSTEIN también con los 
sujetacables adjuntos

• Cambiar las tuercas de apriete 
automático por unas nuevas

• El montaje se realiza en orden inverso 
al desmontaje

• Desenroscar la conexión del conducto de 
presión del nuevo módulo de suspensión 
neumática, ¡sin quitar aún el tapón de 
plástico!

• Dado el caso, cambiar la conexión del 
conducto de presión por una nueva, 
prestando atención al correcto montaje del 
anillo cónico (el cono debe señalar hacia el 
conducto)

No bajar nunca completamente el 
vehículo de la plataforma elevadora con 
la suspensión neumática sin presión.

• Conectar el sistema de diagnóstico 
y el encendido

• Cargar el amortiguador neumático con el 
sistema de diagnóstico

• Comprobar la estanquidad del sistema

• Bajar el vehículo del sistema de elevación

• Al montar de nuevo las piezas, apretar bien 
las tuercas siguiendo las especi  caciones 
del fabricante del vehículo

• Dado el caso, programar de nuevo el 
sistema de regulación del vehículo

Nota: BILSTEIN declina toda responsabilidad de los daños ocasionados en 

el vehículo por la sustitución de piezas inapropiadas. Cualquier alteración 

anómala del módulo de suspensión neumática invalida la garantía.

�

�
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Démontage de la jambe 
de force avant

• Lever le véhicule.

Respecter les points de levage prescrits 
par le constructeur du véhicule.

Un véhicule mal  xé peut glisser et 
entraîner des blessures mortelles.

• Purger la jambe de force pneumatique 
à l'aide du système de diagnostic.

L’allumage doit rester éteint au cours 
des travaux sur le module de suspension 
pneumatique.

• Démonter les bras d'essuie-glace 
et le cache du tablier

• Le cas échéant, démonter les autres 
pièces supérieures (système de com-
mande p. ex.) situées au-dessus de 
la jambe de force pneumatique dans 
le compartiment moteur

• Démonter la roue

• Démonter l'habillage de passage de roue

• Dévisser le raccord de la conduite de 
pression en haut de la jambe de force �

• Maintenir la soupape de maintien de la 
pression résiduelle lors du desserrage.

Ne pas plier, déformer ni coincer la conduite 
de pression.

• Pendant les opérations, fermer la conduite 
de pression avec un bouchon

• Dévisser l'écrou � de la tige de liaison du 
capteur de niveau de hauteur et débran-
cher le connecteur �

• Débrancher le connecteur de 
l'amortisseur �

• Retirer les vis à 3 endroits du dôme de de 
la jambe de force � (ici masqué)

• Étayer le carter de roulement de roue

• Desserrer l'écrou � de l'embout conique 
situé sur le bras transversal supérieur sans 
le dévisser encore complètement.

FR NOTICE DE MONTAGE.
Articles BILSTEIN réf.  : 45-240959 / 45-240966

Remarques générales :

• Ne pas entreposer les jambes de force à une température 
inférieure à -15 °C ou supérieure à +50 °C

• Le montage et le démontage ne doivent être réalisés que 
par un personnel quali  é dans un atelier spécialisé

• Tous les travaux doivent être effectués à l’aide des outils 
et de l’équipement du constructeur du véhicule

• Véri  er l’état des conduites et des câbles et les remplacer 
au besoin

• Attentino : des travaux non conformes à cette notice ou 
réalisés dans un ordre différent de celui prescrit peuvent 
entraîner des dommages sur le véhicule et le module de 
suspension pneumatique !

• Les amortisseurs BILSTEIN doivent toujours être rempla-
cés deux par deux

• Les suspensions pneumatiques sont conçues pour le 
côté droit ou le côté gauche !

�

�

�

�
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Laisser l'écrou sur le tenon quelques 
rotations a  n de protéger le  letage.

• Extraire le guide d'essieu vers le haut à 
l'aide d'un outil adapté et dévisser l'écrou

• Dévisser la tige de liaison 	

• Dévisser la jambe de force pneumatique 
du bras transversal 


• Retirer la jambe de force vers le bas.

Montage de la jambe 
de force avant

Ne serrer entièrement toutes les  xations 
à vis mobiles adaptées au châssis qu’une 
fois qu’elles sont en état de rouler, respecter 
les spéci  cations et les couples de serrage 
du constructeur. Attention : une pièce 
d'origine peut encore se trouver sous 
pression ! Desserrer lentement la soupape 
de maintien de la pression résiduelle et 
laisser l'air s'échapper le cas échéant.

• Dévisser le boîtier de bras transversal � 
de la pièce d'origine et le monter sur la 
jambe de force pneumatique BILSTEIN

• En  cher l'adaptateur de câble � sur l'unité 
de réglage de la force d'amortissement de 
la jambe de force pneumatique BILSTEIN, 
le passer autour du boîtier et le  xer à l'aide 
du support de câble  fourni sur l'avant, 
sur le goujon à souder de l'amortisseur

• Fixer la ligne menant à la  che avec les 
autres supports de câble joints sur 
le côté de la jambe de force pneumatique 
BILSTEIN

• Remplacer les écrous autofreinés

• Pour le montage, procéder comme pour 
le démontage mais dans l’ordre inverse

• Dévisser le raccord de la conduite de 
pression du nouveau module de suspen-
sion pneumatique, ne pas retirer au 
préalable le bouchon de plastique

• Le cas échéant, remplacer l'ancien raccord 
de la conduite de pression par 
un nouveau en veillant à bien installer 
la bague conique (le cône est dirigé vers 
la conduite)

Ne jamais descendre complètement du 
pont de levage un véhicule dont 
la suspension pneumatique est sans 
pression !

• Brancher le système de diagnostic 
et mettre en marche l'allumage

• Remplir la jambe de force pneumatique 
à l'aide du système de diagnostic

• Contrôler l’étanchéité du système

• Descendre le véhicule du pont de levage

• Au cours des opérations, serrer à fond les 
 xations dévissées selon les indications du 
constructeur du véhicule

• Le cas échéant, reprogrammer le système 
de régulation du véhicule !

Remarque : BILSTEIN n'endosse aucune responsabilité quant aux 

dommages subis par le véhicule et les pièces en cas d'un remplacement non 

conforme. Tous les changements réalisés sur le module de suspension 

pneumatique entraînent l'annulation de la garantie !

�
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ID PETUNJUK PEMASANGAN.
BILSTEIN Artikel No.: 45-240959 / 45-240966

Informasi Umum:

• Jangan simpan penopang di tempat bersuhu di bawah 
-15 °C dan di atas +50 °C

• Pembongkaran dan pemasangan hanya dilakukan oleh 
petugas yang benar-benar memenuhi persyaratan dan 
berserti  kat dan dilakukan di garasi khusus

• Diperlukan alat dan peralatan pabrik mobil khusus! Untuk 
pekerjaan penggantian!

• Periksa pipa udara dan kabel – ganti jika rusak

• Perhatian! Kendaraan dan modul suspensi udara bisa 
rusak jika pekerjaan penggantian tidak dilakukan sesuai 
dengan petunjuk atau dengan urutan yang berbeda

• Peredam kejut BILSTEIN hanya boleh diganti sebagai 
satu set

• Pegas udara adalah suku cadang sebelah kiri dan kanan

Membongkar penopang depan

• Angkat kendaraan

Gunakan titik pemasangan perangkat sasis 
yang ditentukan oleh pabrik mobil.

Risiko cedera tubuh serius atau kematian 
karena kendaraan tergelincir.

• Isi penopang pegas udara dengan 
sistem OBD

Pengapian harus tetap dimatikan selama 
bekerja dengan modul suspensi udara.

• Lepaskan lengan wiper dan panel tutup

• Lepaskan beberapa suku cadang 
(unit kontrol, dll.) yang ada di atas penopang 
di dalam ruang engine

• Lepaskan roda

• Lepaskan tutup ruang kemudi

• Lepaskan koneksi saluran tekanan 
pada sisi atas penopang �

• Kencangkan katup sisa tekanan jika 
mengendur

Jangan memelintir, melipat, atau 
mengerutkan selang udara.

• Segel saluran dengan sumbat selama 
bekerja

• Lepaskan mur � pada batang kopling 
sensor ketinggian dan lepaskan koneksi 
plug-in �

• Lepaskan koneksi plug-in pada peredam 
kejut �

• Lepaskan sekrup pada poin 3 pada menara 
penopang � (ditampilkan di sini tertutup)

• Topang housing bantalan roda

• Kendurkan mur � pada pin runcing pada 
lengan suspensi atas, tapi jangan lepaskan 
sepenuhnya

�

�

�
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Untuk melindungi ulir sekrup, tinggalkan mur 
beberapa putaran pada pin.

• Tekan keluar pemandu gandar pada 
bagian atas dengan alat yang sesuai dan 
lepaskan mur

• Lepaskan batang kopling 	

• Lepaskan penopang pegas pada lengan 
suspensi 


• Lepaskan penopang ke bawah

Memasang penopang depan

Kencangkan penuh semua koneksi sekrup 
terkait suspensi yang dapat digerakkan 
hanya jika kendaraan dalam kondisi siap 
untuk dikendarai, patuhi spesifikasi pabrik 
dan torsi pengencangan. Perhatian! Suku 
cadang yang asli mungkin masih 
bertekanan. Kendurkan katup tekanan sisa 
pelan-pelan dan biarkan udara keluar.

• Lepaskan housing lengan suspensi dengan 
lengan suspensi � dari suku cadang asli 
dan pasang pada penopang pegas 
BILSTEIN

• Masukkan adaptor kabel � ke unit 
penyesuaian peredaman paralel pada 
penopang pegas BILSTEIN, masukkan di 
sekitar housing dan kencangkan ke 
sambungan las peredam kejut  di depan 
menggunakan klip kabel tertutup

• Kencangkan kabel yang menuju ke steker 
ke samping penopang pegas BILSTEIN 
dengan klip kabel tertutup lainnya

• Ganti mur penguncian-mandiri

• Rakit kembali penopang BILSTEIN dengan 
urutan pembongkaran kebalikan

• Lepaskan konektor saluran tekanan dari 
modul suspensi udara BILSTEIN; jangan 
dulu lepas sumbat plastik

• Bila perlu, ganti konektor saluran tekanan 
lama dengan suku cadang baru, dengan 
memastikan pemasangan cincin kerucut 
yang benar (kerucut menunjuk ke arah 
saluran)

Jangan pernah menurunkan kendaraan 
secara penuh dari platform 
pengangkatan dengan suspensi udara 
tak bertekanan.

• Hubungkan sistem OBD dan mulai 
pengapian

• Isi penopang pegas udara dengan 
sistem OBD

• Periksa sistem suspensi udara terhadap 
kebocoran

• Turunkan kendaraan dari derek 
pengangkat

• Kencangkan sepenuhnya koneksi sekrup 
yang dikendurkan selama pekerjaan 
penggantian sesuai dengan spesi  kasi 
pabrik mobil

• Bila perlu, siapkan lagi sistem kontrol 
otomatis kendaraan

Catatan: Pabrik tidak bertanggung jawab atas cedera, kehilangan, atau 

kerusakan yang diakibatkan oleh penggantian, pembongkaran, penanganan, 

pemasangan, servis, perbaikan, atau penggunaan produk ini dengan tidak 

benar, termasuk tapi tidak terbatas pada kegagalan untuk mengikuti 

petunjuk sebelumnya. Penggantian, pembongkaran, penanganan, 

pemasangan, servis, perbaikan, atau penggunaan produk ini dengan tidak 

benar akan membatalkan garansi produk.
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MS PETUNJUK PEMASANGAN.
untuk Artikel BILSTEIN No.: 45-240959 / 45-240966

Maklumat umum:

• Jangan simpan topang di bawah suhu -15 °C atau 
melebihi +50 °C

• Penceraian dan pemasangan hanya boleh dilakukan oleh 
kakitangan yang berkelayakan sepenuhnya dan disahkan 
di garaj khusus

• Alat dan peralatan pengilang kereta yang khas diperlukan 
untuk kerja penggantian!

• Periksa paip udara dan kabel – perbaharui jika rosak

• Awas! Kenderaan dan modul penggantungan udara 
boleh rosak jika kerja gantian itu tidak dilakukan 
mengikut arahan atau urutan yang berbeza

• Penyerap kejutan BILSTEIN hanya boleh diganti sebagai 
satu set

• Spring udara adalah bahagian imbangan

Merungkai topang depan

• Menaikkan kenderaan

Guna titik-titik penambat pengangkat casis 
yang ditetapkan oleh pengeluar kereta.

Risiko kecederaan badan yang serius atau 
kematian disebabkan oleh kenderaan yang 
tergelincir.

• Lepaskan udara dari topang dengan 
sistem OBD

Pencucuh harus kekal dimatikan semasa 
bekerja pada modul penggantungan udara.

• Keluarkan lengan-lengan pengelap dan 
panel untuk kowl

• Keluarkan mana-mana bahagian 
(unit kawalan dan lain-lain) yang terletak 
di atas topang dalam petak enjin

• Keluarkan roda

• Keluarkan penutup rumah roda

• Longgarkan skru sambungan talian 
tekanan di bahagian atas topang �

• Ketatkan injap tekanan lebihan apabila 
melonggarkannya

Jangan putar, lipat atau kelim talian udara.

• Tutup talian dengan plag semasa kerja

• Buka skru nat � pada rod gandingan 
sensor ketinggian dan putuskan 
sambungan plug sambungan �

• Putuskan sambungan palam sambungan 
pada penyerap kejutan �

• Keluarkan skru pada 3 titik topang menara 
� (ditunjukkan di sini tertutup)

• Sangga perumah bearing roda ke atas

• Longgarkan nat � pada pin tirus di 
bahagian atas lengan penggantungan, 
tetapi jangan sepenuhnya 
melonggarkannya

�

�

�

�
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Untuk melindungi bebenang, tinggalkan 
beberapa pusingan nat pada pin.

• Tekan keluar bahagian atas panduan 
gandar dengan alat yang sesuai dan 
longgarkan nat

• Buka skru rod gandingan 	

• Buka skru topang spring pada lengan 
penggantungan 


• Keluarkan topang ke arah bawah

Memasang topang depan

Ketatkan semua sambungan boleh alih serta 
skru yang berkaitan dengan penggantungan 
sepenuhnya hanya apabila kenderaan 
berada dalam keadaan sedia untuk dipandu, 
mematuhi spesifikasi dan pengetatan tork 
pengilang. Awas! Bahagian asal mungkin 
masih dikenakan tekanan. Longgarkan injap 
tekanan lebihan perlahan-lahan dan 
benarkan sebarang udara untuk keluar.

• Buka skru perumah lengan 
penggantungan dengan lengan 
penggantungan � dari bahagian asal dan 
pasang pada topang spring BILSTEIN

• Masukkan penyesuai kabel � ke dalam unit 
pelarasan rendaman topang spring 
BILSTEIN, di luar perumah dan diketatkan ke 
stad kimpalan penyerap kejutan di hadapan 
dengan menggunakan klip kabel tertutup 

• Ketatkan talian yang menuju ke arah palam 
di tepi spring topang BILSTEIN dengan 
yang klip kabel lain yang dilampirkan

• Gantikan nat kunci diri

• Pasangkan semula tupang BILSTEIN 
secara terbalik sama seperti penceraian

• Tanggalkan penyambung talian tekanan 
dari modul ampaian udara BILSTEIN; 
jangan keluarkan plag plastik terlebih 
terlebih dahulu

• Jika perlu, gantikan penyambung talian 
tekanan yang lama dengan alat ganti baru, 
pastikan pemasangan yang betul untuk 
cincin kon (kon menunjuk ke arah garisan)

Jangan sekali-kali menurunkan 
sepenuhnya kenderaan dari platform 
mengangkat dengan ampaian udara tak 
bertekanan.

• Sambungkan sistem OBD dan mulakan 
pencucuhan

• Isi topang pegas udara dengan 
Sistem OBD

• Periksa sistem penggantungan udara 
untuk kebocoran

• Turunkan kenderaan dari pengangkat

• Skru-skru yang dilonggarkan telah 
diketatkan sepenuhnya semasa kerja 
penggantian mengikut spesi  kasi 
pengilang kereta

• Jika perlu, latih semula sistem kawalan 
automatik kenderaan

Nota: Pengeluar tidak akan bertanggungjawab ke atas sebarang 

kecederaan, kehilangan atau kerosakan akibat daripada apa-apa 

pengubahan, pemasangan, pengendalian, pemasangan, perkhidmatan, 

pembaikan atau penggunaan yang tidak wajar produk ini, termasuk tetapi 

tidak terhad kepada kegagalan untuk mengikuti arahan yang tersebut di 

atas. Pengubahan, pemasangan, pengendalian, pemasangan, 

perkhidmatan, pembaikan atau penggunaan produk 

yang tidak wajar ini akan membatalkan waran produk.
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PT INSTRUÇÕES DE MONTAGEM.
N.º de artigo BILSTEIN: 45-240959 / 45-240966

Avisos gerais:

• Armazenar os amortecedores a temperaturas não 
inferiores a -15°C nem superiores a +50°C

• A montagem e a desmontagem só podem ser realizadas 
por pessoal com a devida formação numa o  cina 
especializada

• São necessários equipamentos e ferramentas do 
fabricante do veículo

• Veri  que se as condutas e os cabos estão dani  cados e, 
se for necessário, substitua

• Atenção: se o trabalho de modi  cação for realizado de 
outra maneira ou noutra ordem que não a prescrita, 
podem ocorrer danos no veículo e no módulo da 
suspensão pneumática!

• Os amortecedores BILSTEIN são sempre substituídos 
aos pares

• Suspensões pneumáticas são peças esquerdas / direitas

Desmontagem do 
amortecedor dianteiro

• Eleve o veículo

Use os pontos de apoio para plataformas de 
elevação especi  cados pelo fabricante do 
veículo.

Perigo de vida devido a escorregamento do 
veículo.

• Purgue o ar do amortecedor pneumático 
através do sistema de diagnóstico

Durante os trabalhos no módulo da suspen-
são pneumática, a ignição tem de  car 
desligada.

• Desmonte os braços do limpa para-brisas 
e a antepara do vento

• Desmonte outras estruturas superiores 
(controlador, etc.) acima do amortecedor 
pneumático no compartimento do motor

• Desmonte a roda

• Desmonte o revestimento da cava da roda

• Desaperte a ligação da conduta de pressão 
na parte de cima do amortecedor �

• Ao desapertar, apoie de encontro a válvula 
de pressão residual

Não dobre, torça nem esmague a conduta de 
pressão.

• Durante os trabalhos, feche a conduta de 
pressão com bujão

• Desaperte a porca � da barra de acopla-
mento do sensor de nível e desconecte o 
conector �

• Desconecte o conector no amortecedor �

• Remova os parafusos em 3 lugares sobre 
a cúpula do amortecedor � (aqui mostra-
do coberto)

• Apoie a carcaça da chumaceira

• Desaperte a porca � do perno cónico na 
barra transversal superior, mas não a retire 
ainda

�

�

�
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Deixe a porca enroscada algumas voltas no 
perno para proteger a rosca.

• Comprima o guia do eixo com uma 
ferramenta apropriada em cima e 
desaperte a porca

• Desaperte a barra de acoplamento 	

• Desaperte o amortecedor pneumático na 
barra transversal 


• Remova o amortecedor pneumático para 
baixo

Montagem do amortecedor 
dianteiro

Aperte completamente todas as ligações 
roscadas móveis, relevantes para a suspen-
são, só quando estiverem num estado pronto 
para condução, observando para isso as 
especi  cações e os binários de aperto do 
fabricante do veículo. Cuidado: a peça original 
pode ainda estar sob pressão! Solte a válvula 
de pressão residual lentamente e deixe 
escapar a pressão eventualmente existente.

• Desenrosque a carcaça da barra transver-
sal com a barra transversal � da peça 
original e monte sobre o amortecedor 
pneumático BILSTEIN

• Encaixe o cabo adaptador � na unidade 
de ajuste do amortecimento do amortece-
dor pneumático BILSTEIN, guie-o em torno 
da carcaça e  xe à frente, no pino soldado 
do amortecedor, com o porta-cabos  
incluído

• Fixe o cabo que liga à  cha, com os 
restantes porta-cabos incluídos, no lado 
do amortecedor pneumático BILSTEIN

• Substitua as porcas de bloqueio

• A montagem é realizada pela ordem 
inversa, analogamente à desmontagem

• Desaperte a ligação da conduta de 
pressão do novo módulo de suspensão 
pneumática, sem retirar antes o tampão 
plástico

• Se for necessário, substitua a ligação 
antiga da conduta de pressão por peças 
novas, observando para isso a montagem 
correta do anel cónico (cone virado no 
sentido da conduta)

Nunca rebaixe completamente o veículo 
da plataforma de elevação com a 
suspensão pneumática despressurizada.

• Conecte o sistema de diagnóstico 
e ligue a ignição

• Encha o amortecedor pneumático através 
do sistema de diagnóstico

• Controle se o sistema está estanque

• Desça o veículo da plataforma de elevação

• Aperte completamente as ligações soltas 
durante os trabalhos, observando para 
isso as especi  cações do fabricante do 
veículo

• Se necessário, aprender o novo sistema de 
controlo do veículo

Nota: a BILSTEIN não aceita qualquer responsabilidade por danos no 

veículo e em peças, provocados por uma substituição incorreta. Qualquer 

alteração no módulo de suspensão pneumática leva à anulação da garantia!

�
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PL INSTRUKCJA MONTAŻU.
Nr art. BILSTEIN: 45-240959 / 45-240966

Informacje ogólne:

• Nie przechowywa  amortyzatorów pneumatycznych 
w temperaturze poni ej -15 °C oraz powy ej +50 °C

• Monta  i demonta  mo e by  wykonywany wy cznie 
przez przeszkolony personel w specjalistycznym 
warsztacie

• Do przebudowy konieczne s  narz dzia i wyposa enie 
producenta pojazdu

• Sprawdzi , czy przewody i kable nie s  uszkodzone, 
i ewentualnie wymieni  je

• Uwaga: je eli przebudowa jest wykonywana w inny 
sposób lub niezgodnie z opisan  kolejno ci , mo e 
doj  do uszkodzenia pojazdu i modu u spr yny 
pneumatycznej!

• Amortyzatory  rmy BILSTEIN nale y wymienia  zawsze 
parami

• Spr yny pneumatyczne wyst puj  w wersji lewej i 
prawej

Demonta  amortyzatora pneuma-
tycznego z przodu

• Podnie  pojazd

U ywa  zalecanych przez producenta 
pojazdu punktów zamocowania pomostu 
podnosz cego.

miertelne niebezpiecze stwo wskutek 
zsuni cia si  pojazdu.

• Odpowietrzy  amortyzator pneumatyczny 
za pomoc  systemu diagnostycznego

Podczas prac przy module spr yn pneu-
matycznych zap on musi by  wy czony.

• Zdemontowa  ramiona wycieraczek oraz 
os on  kana u powietrznego

• Ewentualnie wymontowa  równie  inne 
elementy wyposa enia (sterowniki itp.), 
znajduj ce si  w komorze silnika nad 
amortyzatorem pneumatycznym

• Zdemontowa  ko o

• Zdemontowa  os on  nadkola

• Odkr ci  przy cze przewodu ci nieniowego 
u góry amortyzatora pneumatycznego �

• Przy odkr caniu przytrzyma  zawór 
utrzymywania ci nienia resztkowego

Nie za amywa , nie przekr ca  inie ciska  
przewodu ci nieniowego.

• Podczas wykonywania prac zamkn  
przewód ci nieniowy za lepk

• Odkr ci  nakr tk  � cznika czujnika 
wysoko ci i roz czy  z cze wtykowe �

• Roz czy  z cze wtykowe amortyzatora �

• Wykr ci  ruby w 3 miejscach kopu y 
amortyzatora pneumatycznego � (na 
zdj ciu zas oni te)

• Podeprze  korpus o yska ko a

• Poluzowa  nakr tk  � czopa sto kowego 
górnego wahacza poprzecznego, lecz nie 
odkr ca  jej ca kowicie

�

�
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Dla zabezpieczenia gwintu pozostawi  
nakr tk  nakr con  okilka obrotów na 
czopie.

• U ywaj c odpowiedniego narz dzia 
wypchn  wahacz osi u góry i odkr ci  
nakr tk

• Odkr ci  cznik 	

• Odkr ci  amortyzator pneumatyczny od 
wahacza poprzecznego 


• Wyj  amortyzator pneumatyczny w dó

Monta  amortyzatora pneumatycz-
nego z przodu

Wszystkie ruchome po czenia rubowe 
zawieszenia dokr ci  ca kowicie dopiero, 
gdy pojazd b dzie gotowy do u ytku. 
Przestrzega  przy tym wymaga  imomen-
tów dokr cania podanych przez producenta 
pojazdu. Uwaga: oryginalna cz  mo e by  
pod ci nieniem pneumatycznym! Powoli 
otworzy  zawór utrzymywania ci nienia 
resztkowego izwolni  ewentualnie wyst pu-
j ce jeszcze ci nienie.

• Zdemontowa  korpus wahacza wraz 
z wahaczem poprzecznym � z cz ci 
oryginalnej i zamontowa  te elementy na 
amortyzatorze pneumatycznym BILSTEIN

• Pod czy  adapter kabla � do modu u 
regulacji si y t umienia amortyzatora 
pneumatycznego BILSTEIN, prze o y  
wokó  korpusu i zamocowa  do czonym 
uchwytem kabla  z przodu do ko ka 
amortyzatora

• Przewód dochodz cy do wtyku zamoco-
wa  z boku amortyzatora pneumatyczne-
go BILSTEIN, u ywaj c drugiego do czo-
nego uchwytu kabla

• Wymieni  nakr tki samozakleszczaj ce

• Monta  odbywa si  w odwrotnej kolejno-
ci, analogicznie do demonta u

• Odkr ci  przy cze przewodu ci nieniowe-
go nowego modu u spr yny pneumatycz-
nej, nie usuwaj c wcze niej zatyczki 
z tworzywa sztucznego

• Ewentualnie zast pi  stare przy cze 
przewodu ci nieniowego nowymi cz cia-
mi, zwróci  przy tym uwag  na prawid owy 
monta  pier cienia sto kowego (sto ek 
musi by  skierowany w kierunku przewodu)

Nigdy nie opuszcza  pojazdu ca kowicie 
z podno nika, je eli zawieszenie 
pneumatyczne jest bez ci nienia.

• Pod czy  system diagnostyczny i w czy  
zap on

• Nape ni  amortyzator pneumatyczny za 
pomoc  systemu diagnostycznego

• Sprawdzi  szczelno  uk adu

• Opu ci  pojazd z pomostu podnosz cego

• Dokr ci  po czenia rubowe odkr cone 
podczas przebudowy zgodnie z wymaga-
niami producenta pojazdu 

• Ewentualnie ponownie zaprogramowa  
uk ady regulacyjne pojazdu

Wskazówka:  rma BILSTEIN nie przejmuje odpowiedzialno ci za 

uszkodzenia pojazdu i cz ci podczas nieprawid owej wymiany. Wszelkie 

zmiany modu u spr yn pneumatycznych prowadz  do wyga ni cia 

gwarancji!
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TR MONTAJ TALİMATI.
BILSTEIN ürün no.: 45-240959 / 45-240966

Genel uyar lar:

• Yay bacaklar n  -15 °C alt ndaki ve +50 °C üstündeki 
s cakl klarda muhafaza etmeyin

• Montaj ve sökme i lemi sadece e itim alm  personel 
taraf ndan uzman bir tamirhanede yap labilir

• Montaj için araç üreticisinin el aletleri ve donan mlar  
gereklidir

• Ba lant  ve kablolarda hasar olup olmad  kontrol 
edilmeli ve gerekirse de i tirilmelidir

• Dikkat: Montaj farkl  ekilde veya belirtilen s raya göre 
yap lmazsa, araçta ve hava yay  modülünde hasarlar 
olu abilir!

• BILSTEIN amortisörleri her zaman sadece çift olarak 
de i tirilmelidir

• Hava yaylar  sol / sa  parçalard r

Ön yay baca n n sökülmesi

• Arac  kald r n

Araç üreticisi taraf ndan belirtilen kald rma 
platformu giri  noktalar n  kullan n.

Arac n kaymas  hayati tehlikeye yol açar.

• Hava yay  baca n  te his sistemi 
arac l yla havaland r n

Hava yay  modülünde çal ma yap l rken 
kontak kapal  kalmal d r.

• Silecek kollar n  ve diyafram  hava ak m  
için sökün

• Gerekirse motor alan nda hava yay  baca  
üstündeki di er üst yap lar  (kontrol cihaz  
vs.) ç kart n

• Tekerle i ç kart n

• Teker yuvas  kapa n  ç kart n

• Yay baca n n üstünde bulunan bas nç 
ba lant  giri ini sökün �

• Kalan bas nç tutma valf n  ç kartma 
esnas nda ters yöne do ru tutun

Bas nç ba lant s n  k v rmay n, ters yöne 
çevirmeyin veya s k t rmay n.

• Bas nç ba lant s n  çal ma s ras nda 
kör tapa ile kapat n

• Ayakl  yükseklik sensörünün kay  çubu u-
nun somununu � çözün ve soket ba lant -
s n  � ay r n

• Amortisördeki soket ba lant s n  ay r n �

• Vidalar  yay baca  kapa n n 3 yerinden 
ç kart n � (burada kapal  gösterilmi tir)

• Teker yata  mahfazas na destek sa lay n

• Üst süspansiyon kolundaki konik milin somu-
nunu � sökün fakat henüz ç kartmay n

�
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Somunu di liye koruma sa lamak için birkaç 
çevirmeyle milde b rak n.

• Aks kolunu uygun el aleti ile yukar dan 
d ar ya do ru bast r n ve somunu sökün

• Kay  çubu unu ç kart n 	

• Süspansiyon kolundaki hava yay  baca n n 
vidas n  çözün 


• Hava yay  baca n  a a  do ru ç kart n

Ön yay baca n n montaj

Tüm hareketli, asi için önemli vida ba lant -
lar  ancak sürü e haz r durumdayken 
tamam yla s k lmal d r ve bu esnada araç 
üreticisinin talimatlar  ve s kma torklar  
dikkate al nmal d r. Dikkat: Orijinal parça 
henüz bas nç alt nda olabilir! Kalan bas nç 
tutma valf n  yava ça ç kart n ve gerekirse 
mevcut bas nc n ç kmas n  sa lay n.

• Süspansiyon koluyla � süspansiyon kolu 
mahfazas n  orijinal parçadan sökün ve 
BILSTEIN hava yay  baca na monte edin

• Kablo adaptörünü � BILSTEIN hava yay  
baca n n sönümleme kuvveti ayar birimine 
yerle tirin, mahfazan n etraf ndan geçirin 
ve ekteki kablo tutucuyla  önde amorti-
sördeki kaynak kalemine sabitleyin

• Sokete do ru giden ba lant y  ayn  ekilde 
ekteki di er kablo tutucuyla yandan 
BILSTEIN hava yay  baca na sabitleyin

• Kendili inden emniyetli somunlar  
yenileyin

• Montaj ters s raya göre, sökme i lemine 
analog ekilde gerçekle ir

• Yeni hava yay  modülünün bas nç ba lant  
giri ini sökün, bu esnada öncesinde plastik 
tapay  ç kartmay n

• Gerekirse eski bas nç ba lant  giri ini yenisi 
ile de i tirin ve bu esnada koni halkas n n 
do ru ekilde monte edilmesine dikkat edin 
(koni ba lant  yönüne do ru bakmal )

Arac  asla bas nçs z hava yay  ile komple 
kald rma platformundan indirmeyin.

• Te his sistemini ba lay n ve konta  aç n

• Hava yay  baca n  te his sistemi 
arac l yla doldurun

• Sistemi s zd rmazl k bak m ndan 
kontrol edin

• Arac  kald rma platformundan indirin

• Montajda sökülen vida ba lant lar n  araç 
üreticisinin talimatlar na göre komple s k n

• Gerekirse arac n ayar sistemini yeniden 
tan t n

Uyar : BILSTEIN talimatlara uygun yap lmayan de i imler sonucunda araç ve 

parçalarda meydana gelen hasarlar için sorumluluk kabul etmez. Hava yay  

modülünde yap lan her tür de i im garantinin sonlanmas na yol açar!
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ThyssenKrupp Bilstein GmbH
Milsper Straße 214, 58256 Ennepetal, Germany
P.O. Box 11 51, 58240 Ennepetal, Germany

 +49 2333 791-0
 +49 2333 791-4400

info@bilstein.de
www.bilstein.com
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